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Вести из школы.

Культура общения.
Л.А. Мандрикова, учитель Князевской ООШ Рамонского района, 2005 
В школе это один из самых интересных и нужных в жизни предметов - так считаем мы, преподаватели, наши ученики и их родители.

Очень жаль, что не все по​нимают важность этого предме​та, и в школьных учебных пла​нах с каждым учебным годом все меньше и меньше часов от​водится культуре общения.

В нашей школе так же, как и во многих других, не в каж​дом классе изучается этот пред​мет. Но мы с ребятами с энту​зиазмом изучаем его, а знания и умения стараемся применять на практике. Так, например, в конце второй четверти админи​страция школы посетила урок культуры общения в восьмом классе на тему: «Законы моды и этикет». Ребята были на вы​соте, чем порадовали и меня, их преподавателя, и админис​трацию. А главное, сколько нужного и полезного почерп​нули они на уроке для себя! В прошлом году на районном фестивале по риторике ученик 10 класса нашей школы занял почетное 2 место, и будет уча​ствовать в областном фестива​ле в апреле нынешнего года. Этой победой мы очень гор​димся.

«Развитие педагогического мастерства через развитие об​щения» обсуждалось на школь​ном педсовете. Рассматривалась тема общения учителя и уча​щихся «Что труднее всего в общении с учащимися». Было отмечено, что одним из вари​антов развития педагогическо​го мастерства через общение может стать работа по технике «Комплименты». Был сделан вывод: сегодняшним педагогам необходимо развивать такие компоненты педагогической техники, как умение взаимо​действовать с личностью и коллективом, умение управлять собой. Необходимо развивать профессиональное педагоги​ческое общение в школе, а по​мочь в этом могут знания пра​вил и способов бесконфликт​ного общения. Те же знания помогут людям в общении друг с другом - в школе, в семье, в обществе. Следовательно, пред​мет культура общения жизнен​но необходим детям в школе, чтобы наше общество стало добрее, культурнее, образован​нее, чтобы люди научились слушать и слышать друг друга, это поможет нам жить бесконфликтно.

