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Я работаю в школе учителем начальных классах и преподаю интересный и очень важный, на мой взгляд, предмет «Культуру общения» в  1 - 9 классах.

Я использую в процессе работы ряд важных правил, с которыми подробно знакомлю детей.

Первое и основное правило общения: Самый главный человек на свел тот, кто перед тобой». То, что волнует вашего собеседника, должно взволновать и вас. Некорректные, злые и агрессивные высказывания, даже не направленные на собеседника, все равно создают напряженность. Старайтесь ни о ком не отзываться дурно. 
В своей работе я использую статью «Мудрость в повседневных контактах» из журнала «Воспитание школьника» доктора психологических наук Н. Козлова. Он пишет: «Если вы такой умный, что заметили ошибку или неточность собеседника, может быть, у вас хватит ума еще и на то, чтобы оставить это открытие при себе? Если уж очень хочется поправить, делайте это максимально тактично. Что касается советов, то они редко учат, но часто злят. Поэтому тем, кто любит давать советы, советую - давайте их только тогда, когда вас спрашивают, и только такие, за которые будут благодарны. Если вы любите истину и бережете отношения, не провоцируйте спор. Не будьте излишне категоричными. В споре важно даже не то, оказались вы правы или нет. Важно, что собеседник при этом чувствует неуважение к своему мнению, и это восстанавливает его против вас».

Своим учащимся в общении предлагаю избегать монолога - диалог продуктивнее.
Любая техника общения будет бесполезна для вас, объясняю я детям, пока в вашем сознании не изменятся фундаментальные установки. Пока вы боец, вам хочется победить. И именно поэтому вы, в конечном счете, всегда будете проигрывать. Но есть другой путь - путь мира и истины. Его философия такова: Старайтесь не победить, а найти истину. Победа, ваша или его, означает то, что один сумел победить другого. Ну и что? Победить может неправый. Да и правота - еще не истина... Признавайте возможность своей неправоты, предлагаю я ребятам, и просите критического обсуждения вашего мнения: «Слушай, может быть, я не прав, но давай посоветуемся... Как ты считаешь? Давай обсудим!» Не давите. Даже аргументами лучше не давить, а побуждать. Тактично выразите свое несогласие с тем, с чем не согласны. Поясните, почему вы не можете согласиться с его мнением, и, если ему интересно, выскажите свою позицию.

Для закрепления навыков культурного общения в классе я провожу тесты, практикумы на такие темы как: «Доброжелательный контакт с собеседником», «Насколько вы терпеливы?», «Учимся разрешать конфликты» и другие, на которых ребята приобретают навыки толерантного общения.

Для того чтобы развить эти качества в ребенке, одних уроков мало, нужна помощь и семьи. Поэтому работа с родителями это первоочередная задача классного руководителя. Ведь только сообща, можно добиться хорошего результата в воспитании ребенка. Существует немало тестов, ответив на которые родитель сам лучше узнает своего ребенка и поможет учителю своими ответами заметить проблемы в общении ребенка с окружающими и окружающих с ним. Например, такие темы тестов: «Есть ли у вас контакт со своим ребенком?», «Знаете ли вы, как предупредить конфликт?» и другие помогают наладить общение в семье. Для меня замечательным пособием с тестами на различные темы является сборник тестов «Учитесь общаться». Есть в нем много тестов и для детей. Вот темы некоторых из них: «Насколько вы приятны общении?», «Требует ли ваше общение коррекции?», «Умеешь ли ты общаться со своими родителями?», и многие другие. Проанализировав ответы детей, учитель узнает о трудностях ребенка в общении и сможет конкретно помочь ему, объяснив как правильно, как лучше поступать в той или иной жизненной ситуации, объяснит, что в общении нужно быть лояльным со всеми с кем общаешься.

В основу моего общения с учениками и легли принципы, предложенные психологом и педагогом Натальей Дереклеевой, автора справочника классного руководителя. Так в общении с детьми я стараюсь:
•
входить в класс с улыбкой;

•
быть всегда выдержанной, терпеливой, уравновешенной, внимательной, не искать легкого пути;

•
вовремя ободрить, поддержать, быть рядом в трудной ситуации;

· не боюсь извиниться, если не права, стараюсь быть терпеливой к ошибкам детей;

· стараюсь не воспитывать слишком самонадеянных, их будут избегать; слишком скромных, их не будут уважать; слишком болтливых, на них не будут обращать внимание; слишком молчаливых, с ними не будут считаться; слишком суровых, от них трудно отмахнуться; слишком добрых, их растопчут.

А в работе с родителями придерживаюсь следующих принципов:

· Помнить, что их дети - самое дорогое в жизни. Быть умной и тактичной. Постараться не обидеть и не унизить их достоинство.

· Каждая встреча должна стать для родителей полезной и результативной. Каждое собрание вооружить их новыми знаниями и области педагогики, психологии, процессе обучения.

В нашей школе систематически проводятся общешкольные и классные родительские собрания. Одно из них проводилось в форме-дискуссии на тему « Роль общения в жизни школьника». Мною родителям были предложены следующие вопросы для обсуждения:

1. Значение общения ребенка в семье.
2. Проблемы общения в детском коллективе.

3.
Задачи школы и коллектива класса по преодолению проблем в
общении.

А также на нем обсуждались результаты анкетирования, проведенного среди учащихся. В анкете были затронуты следующие вопросы:

1). Всегда ли твои родители выслушивают тебя до конца?

 2). С кем ты скорее поделишься своим секретом: с мамой, папой, другом или подругой?

   3). Считает ли семья праздником твой день рождения?

4). Если бы ты был волшебником, что бы ты хотел изменить в своей семье?

В процессе дискуссии многие родители поняли важность корректного эффективного общения.
Очень познавательным для учащихся стал урок на тему «Разговор по телефону», цель которого формировать навыки культуры речевого поведения во время телефонного разговора, развивать речь ребенка, мышление, воображение; развивать умение вежливо говорить по телефону. По предложению Е.Черногрудовой на этом уроке я использовала карточки, игрушечные телефоны, таблицы с правилами, иллюстрации. Чтобы дети легко запомнили, как правильно произносится слово, звонит, предложила им стихотворение.

Если дома он сидит,
Телефон весь день звонит.
После очень подробного разговора с детьми о назначении телефона и выяснении у ребят говорили, ли они сами когда-нибудь по телефону и были ли при этом всегда вежливы, предложила им поговорить друг с другом по игрушечным телефонам, разыгрывая те или иные жизненные ситуации. Каждый разговор разобрали вместе с детьми, чтобы выяснить ошибки в общении и исправить их. Дальше читали по ролям рассказ В. Голявкина «Разговор по телефону» и обсудили его. В конце урока составили с учащимися правила телефонного разговора.

Помогает мне в проведение уроков культуры общения и энциклопедия «Этикет», в которой можно найти ответы на любой возникший вопрос, касающийся норм поведения, принятых в современном обществе. А знания правил этикета позволяют всем нам уверенно чувствовать себя в любой ситуации. Д. Леббок сказал: «Для успеха в жизни умение обращаться с людьми гораздо важнее обладания талантом». Жизнь подтверждает это. Правила поведения, хорошие манеры воспитываю в детях, изучая с ними по Энциклопедии Этикета такие темы, как: «Беседа», «Визит», «Знакомство», «Извинения» и многие другие. В энциклопедии мы с ребятами узнали, как произвести хорошее впечатление на общество, какие требования предъявляются к одежде и манерам человека в нашей стране и за рубежом, что очень интересно и важно знать современному цивилизованному культурному человеку.

Все теоретические знания, полученные на уроках культуры общения, интересно и полезно применяют учащиеся при составлении кроссвордов личных и в работе в группе. Это помогает детям запомнить и понять значение любых понятий, правил этикета.

А вот еще один интересный и полезный материал для учителя, опубликованный в московском журнале «Альянс», который заинтересовал моих ребят своим красочным оформлением и подробным рассказом о таком, казалось бы, привычном ритуале вежливости, как рукопожатие: «Откровенное прикосновение обеих ладоней, начиная от кончиков пальцев, заканчивается симпатичным и открытым рукопожатием. Такой способ говорит об открытом и честном человеке, который интересуется собеседником и знает, что хочет получить от общения. Вы можете вполне доверять человеку, который пожимает вам руку таким образом». В стати     И.Малининой описано и проиллюстрировано тринадцать способов рукопожатия.

Замечательным источником знаний для учащихся и помощником в моей работе является журнал «Воспитание школьников». Например, в статье        О.Казарцевой «Культура речевого общения» культура речевого поведения рассматривается с этической и этико-речевой позиций. В ней мы узнаем, что в речевой этикет входит и обхождение с окружающими, и формы обращения, и поведение в общественных местах, и манеры человека.

Помогает мне как учителю в обучении ребенка корректному и эффективному общению и первая книга по этикету на Руси «Домострой» Вот выдержка из нее, которую я использую на своих уроках: «...Если же у богобоязненных родителей, рассудительных и разумных, дети воспитаны в страхе божьем и в добром наставлении, и научены всякому знанию и порядку, и ремеслу и рукоделию, такие дети вместе с родителями Богом будут помилованы, священниками благословлены, и добрыми людьми похвалены».

Корректное и эффективное общение человека всегда ставилось во главу воспитания, во все времена в людях ценилось достойное поведение порядочность, тактичность, уважение к людям и в речи, и в поведении Умение общаться - это качество, без которого человеку трудно жить в обществе, но которому можно и нужно научиться.

Падение культуры речи, распространение жаргона и просторечия во всех сферах общества, употребление вульгаризмов, нецензурных выражений, заметное снижение речевого и общекультурного уровня — вес это реальности сегодняшнего дня. Одним из путей решения этой проблемы, я считаю, и является организация обучения детей корректному и эффективному общению на уроках культуры общения.
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